
Ερώτηση 6    

Ένα (1) λίτρο ενός αέριου αλκανίου που μετρήθηκε σε συνθήκες STP, έχει μάζα 2,589 g. 

Το αλκάνιο μονοβρωμιώνεται στις κατάλληλες συνθήκες και το προϊόν που προκύπτει 

δίνει το πιο κάτω φάσμα 1H-NMR. 

Αξιοποιώντας όλες τις πληροφορίες που δίνονται: 

α)  Να υπολογίσετε τον Μ.Τ. του αλκανίου. 

β)  Να γράψετε τον Σ.Τ. του προϊόντος που προκύπτει από τη μονοβρωμίωση του 

     αλκανίου καταγράφοντας τους συλλογισμούς σας στον πιο κάτω πίνακα. 
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γ)  Να γράψετε τον μηχανισμό της αντίδρασης μονοβρωμίωσης του πιο πάνω αλκανίου  

     που ακολουθείται, χρησιμοποιώντας τους κατάλληλους Σ.Τ. και συμβολισμούς. 
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Προτεινόμενη λύση 

 

 



 

 

 

 



Ερώτηση 13  

Αρωματική ένωση  Α, με Μ.Τ.   C7H7NO2  μετατρέπεται  με τρία (3) στάδια στην ένωση  Δ,  

όπως φαίνεται στο πιο κάτω διάγραμμα.  

Η ένωση Β, υποβάλλεται σε φασματοσκοπική ανάλυση υπερύθρου (IR) και 1H-NMR. 

Τα φάσματα που προκύπτουν, δίνονται πιο κάτω: 

 

Φάσμα IR  της ένωσης Β 

 

 

 

Να προτείνετε τους Σ.Τ. των ενώσεων Α, Β , Γ και Δ  καταγράφοντας όλους τους 

συλλογισμούς σας και αξιοποιώντας όλα τα δεδομένα.  

 Φάσμα 1H-NMR της ένωσης Β 

                      Στάδιο 1                   Στάδιο 2                            Στάδιο 3 

C7H7NO2     Β        Γ              Δ 
                   KMnO4/Η

+
 /θ                                                  νατράσβεστος/θ 
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Προτεινόμενη λύση 

 



 



 




